

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 265. SZAM.

VASÁRNAP, NOVEMBER 7

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25—K Félévre . . 150—K
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM. ARA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Menekültügyi kirendeltség a helybeli gazdatársadalomhoz.

A városunkba nap-nap után érkező menekültek és kiutasítottak összes száma meghaladja a háromezretet. Ezek megélhetésének biztosítása és gyógyítása oly óriási terhet ró a magyar állam és annak a célra létesített szerve, a Menekültügyi Hivatal vállaira, hogy azt egymagában tovább hordozni s az összes jogosult szükségleteket kielégíteni már nem bírja. A társadalomhoz, annak jótekonyságra hivatott, tehetős tagjaihoz kell fordulnunk segítségért, hogy a hazafiasságukért és a magyar állam iránti segítségért üldözött menekült testvéreinket legalább az éhínségtől, a megfagyástól és az elzüllesztől tudjuk megmenteni.

A menekültek közül is első sorban azokra kell felhívni a jótekonny társadalom figyelmét, kik minden családi támasz nélkül állanak és teljesen önmagukra utalva kénytelenek megvívni a letétek irtóztatón nehez küzdelmét, akik ifjúságuk virágjában állva arra lennének hivatva, hogy magukat gondtalanul szenteljék tanulmányaiknak és jövendő élet-hivatásukra való előkészületnek s e helyett a ruhátlan-ság, az éhség és a fagy főemészti még megmaradt élet-erejüket is.

A nyomorgó diákok érdekében emeljük fel segély-kérő szavunkat Debreczen köztársasági társadalmához s nem is a városmagányt kérünk részükre, hanem azt, hogy ezen szüleiktől elszakadt, egyedül álló fiukat fogadják be szeretettel a maguk családjába, adjanak nekik kárpótiást a saját tüzhelyük melegéből és az elvesztett édes otthonért viszonzólagát fejében. A menekült egyetemi hallgatók és középiskolai tanulók a nyert és ellátás fejében szívesen vállalnak az őket befogadó családnál nevelői és házi-állítói alkalmazást, vagy szükség esetén egyéb olyan foglalkozást is a ház és a gazdaság körül, mely őket tanulmányaik végzésében nem hátráltatja. Ily módon viszonzozzák a menekült diákok a kapott jótéteményt.

Debreczen nemes szívű gazdái! Ha minden jó módú debreczeni gazda magához venne egy menekült diákot ellátásra az említett viszonzólagát fejében, akkor a városunkban nyomorgó, közel százra tehető menekült egyetemi és középiskolai tanuló megélhetését a legrovidebb időn belül egy csapásra biztosítani lehetne. A szíves vendéglátókat kérjük, hogy menekült diákok ellátására való készségüket s erre vonatkozó óhajtaikat és feltételeiket a Menekültügyi Kirendeltséggel (Simonffy-ut. I. em.) közölni szíveskedjenek. — Dr. Dárkó Jenő miniszteri biztos, hivatalvezető.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 6. A szombati magánforgalomban az értékek általában megtartották szilárd jellegüket s az üzletkötések a tegnapi árnivon történtek. Az érdeklődés különösen a hajózási papírok felé fordult.

A valuta piacon aránytalan volt. — A dollárban 503, márkában 614, leiban 708 koronával kötöttek üzletet.

A zürichi deviza-piac. A deviza-piacon a nov. 6-iki zárlat a következő volt: Berlin 790, Newyork 645, London 22, Páris 4130, Miláno 2250, Prága 690, Budapest — Bukarest —, Wien 185, osztrák bélyegzett 150, Varsó 180.

Kilépések a kormányzópártból a béke ratifikálása miatt

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 6. A nyugatmagyarországi nemzetgyűlési képviselők bejelentették a kormányzópártból való kilépésüket annak dokumentálására, hogy nekik szabad kezet kell nyerniök a békeszerződési törvényjavaslattal szemben.

A kilépők a következők: Bleyer Jakab szent-gothárdi, Sigray

Antal gróf körmendi, Thomann Ferenc németújvári, Lingauer Albin kőszegi, Fertsák Jenő lövői, Rupprecht Olivér, Sabel János nagymartoni, Soltz Ödön kismartoni, Klebersberg Kuno gróf soproni, Nits Mátvás turáni, Huber János nezsideri és Ambrózy-Migazzi István gróf nemzetgyűlési képviselők.

Nyolc órás üléseken tárgyalják a földbirtokreformot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 6. A nemzetgyűlés ülést 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

A Ház nagyatyái Szabó István és társai indítványára kimondta, hogy hétfőtől kezdve 8 óras üléseket tart és pedig délelőtt 10 órától 2-ig és délután 4 órától esti 8 óráig.

A földbirtokreformhoz elsőnek Széchenyi Viktor gróf szólalt fel. Elsősorban visszautasítja Grieger Miklósnak szavait, amelyekkel az arisztokráciát támadta.

Orbók Attila: Sok igazság van azokban.

Széchenyi Viktor gróf: Az a beszéd nagyon kommun izű. A földbirtokreformot helyesli és konstatálja, hogy a tulajdon szentségét és a kisajátítás elkerülhetetlen voltát jól oldja meg a javaslat. Sajnálja, hogy az új birtokosok

nem teljesíthetik hadikölesönnel a fizetést. Kéri a gazdasági szakoktatás megváltoztatását. A javaslatot elfogadja.

Tasnádi Kovács József a zsidók ellen beszél. A javaslatot elfogadja.

Az elnök felbeszakitja a vitát. A holnapi napirend megállapítása után áttérnek az interpellációkra.

Gunda Jenő interpellál amiatt, hogy a jegyzői kongresszus öt, Huber Jánost és Forgács Miklóst jegyzőkönyvi megrovásban részesítette.

Kiadták az interpellációt a belügyminiszternek.

Gieswein Sándor a belügyminiszternek a nyilvános házak újabb megnyitására vonatkozó rendelete ügyében interpellált.

Ezt is kiadták a belügyminiszternek, mire az ülés egynegyed három órakor véget ért.

Nyolcvanezer koronás betörés a Szent-Anna-utcán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Eddig még ismeretlen tettesek vakmerő betörést hajtottak végre tegnap este 6-7 óra tájban Vargha Elemér városi tanácsnok Szent-Anna-utca 25. szám alatti lakásán. A betörők — mert többen voltak — valószínűleg alkules segélyével nyitották fel a külső ajtót és így hatoltak be a belső szobába, ahol értékes zsákmányra tettek szert. Összeszedték az értékes ékszereket, köztük több antik családi ékszert, ezüst cigarettatárcákat, aranygyűrűket és elvittek azonkívül hat nadrágot is. A kár meghaladja a nyolcvanezer koronát. A tettesek a legnagyobb vakmerőséggel hajtották végre a betörést. Ugyanis az ott lakó Peczkó

Ernökhez sürgönyhordó jött, aki figyelmeztette a házbelleket, hogy gyanús emberek ólalkodnak a ház körül, azonban a házbellek nem vetettek nagy ügyet rá. A betörők látva, hogy nem nagy az ellenőrzés, egy óvatlan pillanatban aztán behatoltak a lakásba. Oly csendben és óvatosan dolgoztak, hogy a házbellek nem vettek észre semmit, még azt sem, amikor a betörők eltávoztak. A betörést maga Vargha Elemér fedezte fel, mikor este felé lakására hazatérve, az ajtót nyitva és a szekrényeket felfeszítve találta. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást az elszánt betörők kézrekerítése iránt.

Csonka-Magyarország
nem ország!
Egész-Magyarország
mennyország!

A Weisz Manfréd-gyár beszűntette üzemét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 6. A csepeli Weisz Manfréd gyár az elmúlt heten beszűntette üzemét s így 4000 munkás foglalkozás nélkül maradt. A munkásság felvitágoztatást kért a gyárvezetőségtől, amely azt mondta, hogy a gyár üzeme csak addig szűnetel, amíg a vasutak csak a lakosságnak szállítanak fát és szenet. A gyárnak ugyanis egyáltalán nincs szene. A munkásság azt remélte, hogy 4 nap múlva újra megkezdik az üzemet, de Weisz Manfréd fia kijelentette, hogy az üzemet a jövő héten sem kezdhetik meg, csak november 16-án. Arra a kérdésre, hogy mi lesz az ő megélhetésükkel, kijelentette a gyártulajdonos fia, hogy vegyenek föl előleget. Az üzembeszűntetés ügyében a munkásság nagygyűlést tart és a kormányhoz fordul segítségért.

Egy nadrágos álgrófnő meghiusult büntette.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 6. Özvegy Jókai Mórné, Nagy Bella testvére, Nagy Magda fényképész följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki merényletet készített el ellene, amely azonban idejében szerencsés fordulatot vett.

Tegnapelőtt megjelent a műtermében egy nő, aki magát Bánkúthy grófnőnek mondta. Elmondta Nagy Magdának, hogy bejön érte kocsin és kiviszi Gödöllői birtokára, ahol nagyszabású vadászatot rendez, amelyen Augustza főhercegnő, Teleky Pálné grófnő s a főúri családok nagy része részt vesz. Szeretné, ha fényképfelvételeket készítené a vadászatról. Nagy Magda megígérte, hogy kimegy Gödöllőre.

Másnap újból megjelent a műtermében az ismeretlen nő, de Nagy Magda nem volt otthon s így édes anyja fogadta. Beszélgetés közben a grófnő kissé föl-huzta a szoknyáját s ekkor Nagy Magda anyja meglepetéssel látta, hogy az állítólagos grófnő hosszú férfi nadrág van. Átment a másik szobába, hogy fiait figyelmeztesse a furcsa felfedezésre, mire azonban bejöttek a műterembe, az idegen látogató valószínűen észrevéve, hogy felfedezték, eltűnt.

A rendőrség, amely azt hiszi, hogy itt valami büntény készült, megindította a vizsgálatot.

SHINHAZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap d. u.: **Cigánygrófné**, op. 3 felv.
 Vasárnap este: **Luxemburg grófja**, op. 3 felv.
 Hétfő: **Veszedelemes ember**, színmű 3 felvonásban. A) bérlet.

Babits Vilma és Darrigó Kornél az „Egyetértés” cipőakciójéért.

Grandiózus színházi esték hétfőn és kedden a Vigszínházban.

Az a végtelenül humánus mozgalom, amelyet az Egyetértés a cipőakcióval indított, művészi körökben is teljes megértésre és méltánylásra talált. Dr. Márffy Károly, a Vigszínház igazgatója,

hétfőn és kedden este olyan grandiózus színházi estét rendez a Vigszínházban, amilyen rég nem volt Debreczenben, az Egyetértés cipőakciója javára.

Sikerült neki megnyerni a közreműködésre

a debreczeni közönség két dédelgett kedvencét: Babits Vilma és Darrigó Kornél, akik ez alkalommal a legbrilliansabb számaikat adják elő.

Babits Vilma, ez a végtelenül szeretetreméltó művésznő, a legbűbájosabb operette és opera áriákat fogja énekelni. Régen nem halottuk itt Babits Vilma s bizonyára mindenki sietni fog, hogy újra gyönyörködjen gyönyörű hangjában. Ez igazán ritka, kivételes művészi élvezet.

Darrigó Kornél ez alkalommal tehetségének minden ragyogó oldalát bemutatja. Eljátsza egy szenzációs kis darab szerepét, elénekli a legszebb dalait, vagy kétszáz fényképét autogrammal ellátva, odaadta a jótékony cél javára.

Az Utolsó szerda című nagyhatású darabban, amelyben Darrigó a csábító színészt játsza fenomenálisan, nagyszerű partnere lesz: Payer Margit, ez a kiváló művészhelyetteséről ismert debreczeni urleány, Darrigó Kornél elénekli a többiek között a gyönyörű Horthy-dalt, a Turult stb.



Bemutatják Szalánczy József hírlapíró pompás kis színművét: a Férfi-felelőseget. Fellépnek a Fancsovics-nővérek egy káprázatosan szép táncdal, színre kerül a Páva c. kis operette Arkossy Olga-val, Szemere Gyula-val, Jávorról, Iványossal.

Szenzációs meglepetés lesz Stefaniss artista légegyensúlyozó és ekvilibrista hajmeresztő mutatványával.

A gazdag és kimeríthetetlenül változatos műsorban szerepel a Kereszt-papa c. egyfelv. bohózat is. Azonban ezt a színes, tarka kucséberkosarat Szemere Gyula, ez a pompás komikus tetézi meg a vigság édes bonbonaival: a legújabb s a legmulatságosabb kupléival.

Az előadás előtt Pálffy József, az Egyesítés munkafarsa konferál. Olyan egyszerű szórakozás vár tehát hétfőn és kedden este a Vigszínházban a debreczeni közönségre, amit csak a legnemesebb jótékony cél tehet lehetővé. Jegyeket már ma vasárnap reggeltől árusít a Vigszínház, amely felülfizetéseket is elfogad a minden nemes szívet megindító jótékony célra.

Vasárnap, folyó 7-én este a **Luxemburg grófja**, delután a **Cigánygrófné** kerül színre a Csokonai-színházban.

Kedden a **Csokonai-színház** B) bérletben a **Veszedelemes ember** ismétlődik.

Dr. Baltazár Dezső püspök Debrecen kálvinistaságáról.

Dr. Baltazár Dezső püspök a közigazgatási bizottság ülésén dr. Magoss György tisztifőügyész felfüggesztésének ügyével kapcsolatban beszédet tartott, amelyet kérésére az alábbiakban teljes egészében közlünk:

„Nem sokszor szoktam a beszédemmel a gyűlés figyelmét igénybe venni. Nem szeretek másoknak kedvetlenséget szerezni és kellemetlenségeket mondani. Ha most mégis beszélek és pedig kedvetlenséget is okozva, azért van, mert erre a lelkiismeret kényszerít. Meg vagyok győződve, hogy igazságokat mondok.

Ha a dr. Magoss György főügyész felfüggesztésének közigazgatási, hivatali alapja és természeté volna, nem szólnék hozzá az ügyhöz. Engedném szó nélkül szabad folyására abban a teljesen biztos tudatban, hogy ez a minden tekintetben kiváló tisztviselő fényes elégtétellel kerül ki az ellene indított eljárásból.

Azonban sajnosan kell a jelek és tények nagy összességéből megállapítanom, hogy dr. Magoss György is annak a katholicizmus komoly tényezőitől távol álló politikai hajszának az áldozata, amely Debreczen ősi jellemének, hagyományainak romjain új destruktív hatalmat akar a keresztyénség magasztos jelszavának hangoztatása mellett berendezni.

En is őrzök valamennyit Debreczen fényes hagyományainak nagy kincsesházából. Kötelességet mulasztanék tehát, ha huzódzás nélkül ki nem mondanám, hogy a dr. Magoss György ügye politikai alapú, politikai természetű és hogy az ő meghurcoltatását úgy tekintem, mint egy láncszemét annak a törekvésnek, amely Debreczen kálvinistaságát akarja csuffá tenni, lejáratni a világ előtt.

Oly idöket élünk, amikor kétszeres kötelesség nyíltan beszélni; mert a gyávaság és hazudás nagyon elhatalmasodott. Kimondom tehát nyíltan, hogy a főispán ur

kinevezésének tényével Debreczen város hagyományain e város ősi polgárságának nemes érzékenységén súlyos sérelem esett.

Türtük azonban némán a sérelmet. Egyfelől azért, mert a forradalom megszoktatott bennünket tünni, szenvedni méltatlanságokat. Másfelől azért, mert az hittük, hogy a főispán ur ömeltósága éppen annál fogva, mert egyénisége nincs természetes összhangban a debreczeni főispáni szék szellemével, hagyományaival, igazságosan és kíméletesen fogja kezelni a hatalmát.

Ezt annyival is inkább várhatuk, mert hiszen az ő magatartása is a proletárdiktatura idejéből s a román megszállás legvégéről ugyancsak tisztázásra szorul.

En mély megdöbbenéssel nézem azt a rombolást, amely Debreczennek hagyományain és a köznyugalmon és a közbékességen dul. Azért arra kérem a főispán ur ömeltóságát, hogy állítsa meg a megindított lavinát, míg nagyon nagyra nem válik s vele együtt sok minden mást el nem temet. Érezze meg, hogy ennek a fényes multu s nagy jövőre hivatott magyar kálvinista városnak a hagyományai mit követelnek mindazoktól, akik ennek a városnak a kényerét eszik.

E város polgárságának legnagyobb része itt született, itt él és itt hal meg, mint derék atyái, anyái századokon át. Méltán várhatja el tehát, hogy a jövővények, akik gyorsan jönnek és gyorsan mennek, ne támasszanak itt olyan háboruságokat, amelyeknek kárát nem ök látják, nem ök szenvedik, akik a baj elől tovább állanak; hanem szenvedik ennek a városnak állandó, fenntartó, áldozó polgárai s ezek között is leginkább a kálvinistaság.

Indítványozom, hogy irjon fel a közigazgatási bizottság a belügyminiszter urhoz az iránt, hogy a dr. Magoss György főügyész felfüggesztése tárgyában kiadott rendeletét helyezze hatályon kívül.

A Csokonai-színházban

hétfőn, 8-án A) bérletben lesz „A veszedelemes ember” bemutatója Kardoss Gézával a címszerepben. A Budapesteni nagy sikert aratott Koresmáros színmű többi szerepeit Farkas Ida, Bakoss Sarolta, Utassy Ida, Hillay Andor, Szigeti Jenő és Szendrő Gyula játssza. Jegyeket a „Veszedelemes ember” előadására is árusít már a

Csokonai-színház jegypénztára, amely hétfőtől kezdve d. e. 10-11-ig, d. u. 5-7-ig van nyitva.

Az ezüst sirály bemutatója folyó hó 12-én lesz a Csokonai-színházban.

A debreczeni vonósnégyes társaság hangversenye az Apollóban szerdán, november 10-én. Jegyelővétel.

Ifjusági oktató előadások az

Páratlanul élvezetes két színházi este: hétfőn és kedden

Babits Vilma és Darrigó Kornél a Vigszínházban

Bűbájos melódiák! Kacagató számok! Hajmeresztő artista produkciók! +++

Felülfizetéseket is elfogad a Vigszínház igazgatósága!

együttesen lépnek föl az „Egyetértés” cipőakciója javára grandiózus műsor keretében.

Íróképes iskolai írka 100 drb. K 180

Famentes íróai papír 1000 iv K 850—
 Csomagoló-papír kgr.-ja K 46— és K 48—

FÖLDESI ÉS TÁRSA papíráruk nagyraktárában Debreczen, Csapó-utca 15. sz., az udvarban.
 Riz-Abadle cigaretta papírok és mindenféle hüvelyek nagy raktára.

Apolloban, nordisk műsor ma vasárnap 3 és 4 órák, mérsékelt helyár.

Cesarina VIII. (a világ urnöje) nyolcadik befejező rész „Maud bosszúja” ma utóljára az Urániában 3, 5, 7 és 9 órák. Jegyelővétel.

Magnus. Ma utóljára mutatja be az Apollo ezt a szép olasz bűnügyi öt felvonásos drámát 5, 7 és 9 órák. Jegyelővétel.

Franceska Bertini ma utóljára az Arany-Bika moziban.

A mozgósínházak hétfői műsora: Az Apollóban „A tigris ember” második része, amerikai cowboy bűnügyi történet; az Urániában: No. 29. amerikai bűnügyi dráma 5 felvonásban és Az unoka, amerikai dráma 3 felvonásban.

METEOR MOZGÓ Booskai-tér 10-ik szám.

Ma, november hó 7-én, vasárnap:

A TALÁNY.

Amerikai dráma 4 felvonásban.

A kis libapásztor.

Vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete delután:

3, 5 7 és 9 órák.

Pénztárnyitás délelőtt 10 órák

Helyárak: Páholy 10 K. Fent. 8 K.

I. r. 6 K. II. r. 5 K. III. r. 4 K.

SPORT

A vasárnap sportja. A bajnok szezon hétről-hétre érdekes mérkőzéseket produkál. Ma találkozik a bajnokságban vezető DEAC a második helyen álló DVSC-vel. A DVSC Nemeth felfüggesztése folytán meghendicepelve áll ki, míg a DEAC komplett áll föl. A csatársor mindkét csapatban jó, körülbelül egyenlő erejű a közvetlen védelem is, azonban a halvesorok közti különbség a DEAC javára billenti a mérleget. A teljesen nyílt mérkőzést csak a pillanatnyi jobb forma alapján nyerheti meg egyik vagy másik csapat. A helyezésre fontos mérkőzés lesz a DTE—NyTVE közt. Amint hírlik, mindkét csapatban fog egy-két tartalék szerepelni, azonban ennek dacára érdekes és izgalmas küzdelemre van kilátás. A mérkőzések a vasutas pályán lesznek. Egy órai kezdettel DTE—NyTVE, 3 órák DEAC—DVSC. Az előbbit dr. Dávid Géza, a másodikait Pauló István vezeti.

A 47. magyar-osztrák mérkőzésről részletes tudósítást közöl a Kelet-magyarországi Sporthírlap hétfő reggeli száma.

A Munkás Testedző folyó hó 21-ére készül egy nagyarányú kabaré előadásra, amivel egybekötvé, az egyesület működésének megkezdésére való tekintettel, a többi egyesületekkel ismerkedési estélyt is szándékozik tartani.

DKASE—Kisvárdai SE 3:1 (1:0) Nivótlan játék. A gólokat Butkay, Deutsch és Rezes lötték. Biró Vadkerty Endre (DVSC).

Nyugdíjasok drágasági pótléka.

Multkor megjelent közlemény a nyugdíjasok körében félreértést idézett elő, amennyiben a pénzügyminisztériumnak a pénzügyi nyugdíjasok drágasági segély kiutalására vonatkozó rendelkezését a többi minisztérium rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok is magukra vonatkoztatták. Mihez tartás végett tehát közölték, hogy a pénzügyminisztériumon kívül más minisztériumtól e tárgyban még rendelkezés nem érkezett, tehát drágasági segély még az azok rendelkezése alá tartozó nyugdíjasok részére nem folyósítható.

A Club-kávéházi rombolás egyik tettese kabáttolvaj.

Győr, november 5. A győri lapok jelentik, hogy Balogh Bélát, a Club-kávéházbeli rombolás egyik szereplőjét a rendőrség Győrről letartóztatta. Balogh Bélának azért gyűlt meg a baja a győri rendőrséggel, mert az utóbbi időben számos kabátlopás történt és őt gyanúsították a lopással.

HIREK

Az őszi vásár megnyitása.

Kétféle korona értékű áru került kiállításra és eladásra. Nagy érdeklődés a vagyonmentő vásár iránt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Bika diszterme rég nem látott mozgalmas és pompás képet nyújt, hogy tegnap délelőtt díszkrét pompájával megnyitott a Jótékony Nőegylet és a Baross Szövetség által rendezett őszi vásár. Első belépésre mindenkit meglep a vásár nagyszerű elrendezése. Egész kis sátor-városra varázsolódott át a Bika diszterme. A terem jobb oldalától kezdve sorban következnek a sátrak, kereskedők, iparosok sátrai.

Kecskés Sándor pompás lombfűrész munkákat állított ki. Szelid, jó minőségű háztartási cikkekkel vesz részt a vásárrban a *Sesztina* cég. A régi, nagynövű Kardos céget fehéremükkel telt sátor képviseli. Antalfy József levélpapírokat és más papírműt kínál eladásra. A *Hanyga* is részt vesz egy sátorral a vásárrban. A *Kassanyitky* cég porcellán, üvegarut állított a jótékonyág szolgálatába. Küller és Haas butorokat és szőnyeget állított ki. *Szél* és *Kósa* kalapgyára saját készítésű kalapokkal vesz részt. Nagy forgalom van *Czobor* Károlyné mézeskalácsos sátra körül: itt igazán békebeili mézeskalács kapható. *Paczelt* virágsátora üditően hat, pompásabb pompásabb virágok kerülnek eladásra Paczeltnél. *Kontsek* Géza csemegés sátorát is sokan felkeresik, valamint a *Sesztina*-féle szappangyár gyártmányai is sok revőre találnak. Izléses sátrat csinált *Csáthy* Kálmán könyvkereskedő. Az egész sátor körül van tüzdelve apró nemzetiszínű zászlócskákkal, rajtuk a felírás: Nem, nem, soha. *Márton* Gyula és társai sátorában feltűnést keltenek igen szép szvetterek. Sorba következik utána a *Török* pezsgőgyár sátora. Itt is nagy a forgalom és foly a pezsgő. Utoljára hagytuk, pedig elsősorban kellett volna megemlíteni a *Palfy* nővérek iparművészeti sátorát. Kiforrott művészet dokumentuma ott minden egyes tárgy.

A diszterem tágas pódiumán nyert elhelyezést a vagyonmentő vásár, hol értékesebbnél értékesebb magántulajdont képező tárgyak kerülnek eladásra. Itt az árusítás munkáját *Jóny* Lászlóné vezérlete alatt egész sereg urhölgy és urleány végzi. Hirtelenében a következő neveket sikerült feljegyeznünk:

Szalay Józsefné, özv. *Maiener* Jánosné, *Szunyogh* Rudolfné, *Majerszky* Béláné, özveg *Bayné*, *Szlávné*, *Nedeczky* Ferenczné, *Rottler* Béláné, *Komlóssy* Margit, *Kolbenhayer* Margit és még több urleány. A vagyonmentő vásáron már az első nap is nagy eladások történtek. Aránylag olcsó áron igen értékes tárgyakhoz juthatott a vásárló közönség.

Nagy forgalma volt a sorsolási sátrának. Egy sorsjegynek az ára 1 korona, de legalább 3-4000

Nyolcvan szegény gyermek kap ingyen cipőt.

Ma, vasárnap, délután 3 órakor kell jelentkezni az „Egyetértés” szerkesztőségében.

Az Egyetértés cipőakciója ügyében pénteken este 6 órakor megbeszélés volt az ipartestületnél, amelyen jelen voltak dr. Szatai Ferenc, az Egyetértés felelős szerkesztője, Koller Ferenc, a cipészszakosztály elnöke, Turi Sándor, a cipőfelsőrész-készítő szakosztály elnöke, Kósa Barna, ipartestületi jegyző, Csukás Lajos, Kovács Ignác, Grósz Ábrahám, Szalkai Sándor, Dede Sándor, Bobán Gábor, Elek József.

Dr. Szatai Ferenc beszámolt az akció eddigi eredményéről s meglepő szavakkal emlékezett meg a cipészszakosztály, a cipőfelsőrészszakosztály, a bőr- és rőfőskereskedők és a nagyközönség áldozatkészségéről. Pénzben eddig 3217 korona gyűlt be, amelynek a kezelésével Kósa Barna ipartestületi jegyzőt bízták meg.

Megállapították, hogy az újabban begyűjt anyagból

nyolcvan pár gyermekcipő te-
lik ki.

A még szükséges anyagot a pénzből szerzik be.

Ennélfogva újból felhívjuk mindazokat a szülőket, akik iskolás-

sorsjegyet vettek az első nap. A közönségnek urleányok hűsítőket és buffecikketek szolgálnak fel. Negyven urleány szorgoskodott a felszolgálás körül, nem haragusznak, ha nem soroljuk fel őket névszerint, az elismerés pálmája így is megilleti őket. Van külön a vásárrban trafik is, hol szivart, dohányt lehet kapni.

A sátrakban kiállított és eladásra kerülő tárgyak értéke másfélmillió korona, a vagyonmentő vásár félmillió koronát reprezentál, úgy hogy kétféle korona értékű árut hoztak kereskedők és magánosok az őszi vásárra.

A vásár nagy sikere legfőképp Fráter Erzsébet urhölgy, Raubauer Ödön titkár, Bozán Béla és Kovács Béla urak szorgos és önzetlen munkájának eredménye. A vásárt Raubauer titkár tegnap 11 órakor nyitotta meg néhány leikes azó kíséretében és aztán Kiss Béla zenekarának muzsikája mellett megindult az élet a sátrak előtt. Este hat órától kezdve óránként kabaré-előadás volt a kisteremben. A vásár ma,

gyermekcipőket venni tényleg nem képesek, hogy

ma, vasárnap délután 3 órakor okvetlenül jelenjenek meg gyermekeikkel az Egyetértés szerkesztőségében (Ferenc József-ut 26. I. emelet) s egy szerszind anyagi helyzetüket, hitelt érdemlően igazolják irásokkal.

Felkérjük az összes tanulókat, felekezetre való különbség nélkül —, hogy a cipőre legjobban ráutalt szegény gyermekeket pár soros irással vasárnap délutánra a jelzett időben küldjék föl az Egyetértés szerkesztőségébe. Az igényjogosultságot egy bizottság bírálja el.

Ugyanezkor jelenjenek meg azok a gyermekek is, akik cipősegélyre felvételtek, ők a cipőt ekkor megkapják.

Kérjük a pontos megjelenést. — Újabban Csukás Lajos részle-
vágómester 10—10 darab részle-
löt adományozott azoknak a ci-
pészeknek, akik a cipők elkészí-
tését vállalják.

vasárnap egész nap késő estig nyitva lesz.

**Vasárnapi istentiszte-
tek.** Ispóty-templomban: d. e.
9 órakor prédikál Bencze János
s.-lelkész, d. u. 2 órakor kétét
magyaráz Gábor András segéd-
lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templom-
ban (Miklós-u. 3. sz.) ma, va-
sárnap délelőtt 10 órakor Jakobi
R. Viktor ág. hitv. ev. h.-lelkész
végzi az istentiszteletet. Délután
3 órakor ima.

Eljegyzési hír. Törő Kálmán
ref. tanító és Oláh Jucika jegye-
sek.

Jótékonyág a menekültekkel.
Közlebből a menekültek részére a kö-
vetkező adományok folytak be: Nyir-
egyházai nyomdászoktól 200 K, Vásári
András elhunyt alkalmából Gyartuathy
István 100 K, dr. Galánffy János kir.
közjegyzőtől 250 K, Apolló moztól a
hétenként felajánlott 299 korona és 50
ingyenes moztijegy, Surányi Központi-
kavéház tulajdonostól 400 korona. Fo-
gadják a jószívű adakozók az O. M. H.
debreczeni kirendeltségének hálás kö-
szönetét.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek ren-
del, Hungáriamellét.

Valódi Velourés filckalapok

gyönyörű színekben és formákban érkeztek
FRANK EDÉNEZ, Vármegyeháza mellett.

Bélyegző-gyár

és vésőintézet,
PAULO !.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 13-65. sz.

Általános Forgalmi Bank részvény

elővételi jogot

vesz és elad

Gótsch Sándor

bankirodája Debreczen
Piac-utca 38. I. em. Főposta mellett.

**Könyv, zenemű, papíráruk Csáthy-
nál.**
a legnagyobb választékban

Két baba. Két bájos baba jelent meg tegnap az Egyetértés szerkesztőségében: *Magda* és *Kató*. Elhozták két pár használt cipőjüket a szegény gyermekeknek. Jó cselekedetre nevelni a gyermekeket: ez lehet a legszebb szülői erény.

**Protestáns Árvaházi Képes Nap-
tár** az 1921. évre, rendkívül gazdag tartalommal megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Közalkalmazottak Beszer-
zési Csoportja** értesíti tagjait, hogy a Csokonai színházban folyó hó 10-én, szerdán este Kardoss Géza szinigazgató ur felléptével előadandó „Veszedelemes ember” című darab előadására a Beszerzési Csoport tagsági jegyének felmutatása mellett a színházi pénztárnál már hétfőtől kezdve félárú jegyek válthatók minden helyre.

Propaganda előadások. Impozáns előadást hallgatott végig újból a Székely Társaság ötödik propaganda előadására egybegyűlt szépszámu publikum. A magasztos cél, a művészi műsor és a feltűnően olcsó jegyek még a kedvezőtlen idő ellenére sem engedték csökkenni az élénk érdeklődést — de méltán — mert az utolsó előadás is fenomenális szellemi élvezetet nyújtott. A gyönyörű szavalt minden ideget megmozgatott és kevés szemet hagyott szárazon, a hatalmas, mély tartalmu beszéd lekötötte mindenkinek figyelmét és a kis művész zongorajátéka nagy hatást aratott. Gazdagon hálálta meg a közönség a ritkaság cigányzenét is. A következő előadás november hó 9-én lesz. Hálásan köszöni a Székely Társaság az újlag befolyt felülfizetéseket, illetve adományokat: Dr. Galánffy Jánosné 20 K, Szomjas Gizike 85 K, dr. Galánffy János 250 K, Szomjas Gusztáv 100 K, Koppányi István 5 K.

Felkéretnek a hentes szakosztály tagjai, hogy 7-én, vasárnap délután 3 órakor az ipartestület helyiségében tartandó ülésre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Szalma és ipar-ügy. Szücs, szakoszt. elnök.

A köztisztviselők és munkások házépítő szövetezete alakuló közgyűlését a vármegyeház közgyűlési termében ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja. A tagok igazolására a befizetésről szóló „Elismervény” szolgál, ezért azt mindenki hozza magával.

Legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék! Fénykép-nagyítás, vagy eredeti Portrait-felvétel művészi és különleges kivitelben rendelhető *Ruzicska* fényképésznél, Piac-u. 32.

1921. évre szóló fali, előjegyzési, tárca, iróaljzat és más fajta naptárak nagy választékban már kaphatók és jutányosan beszerezhetők a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben Debreczen, Ferencz József-ut 26.

Máv. „Horthy”-dalárda közreműködésével f. hó 14-én este 7 órai kezdettel, a máv. étterem helyiségeiben műsoros táncmulatságot rendez a Máv. Testgyakorlók Köre, melyre a Sportközönséget, s a sportifjuságot ezuttal hívja meg. Részletes programot később közli a vezetőség. Beléptődíj személyenként, vigalmi adóval 20 korona. Jegyelövétel, Üzletvezetés: Baranya Illés urnál, Állomáson: Boronyi Károly urnál, Fűtőháznál: Mocsári Zoltán urnál.

A fényüzési forgalmi adóra vonatkozó 1920. évi 16-ik törvények és annak magyarázata dr. Pongrácz Jenő összeállításában most jelent meg. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Eladó egy vasállvány, 800 mm. átméretű körfűrészgép és egy 15 lóerős villanymotor FÖLDVÁRI-nál, Széchenyi-utca 55. szám.

Világítási zavarok esetére lássa el magát acetylen lámpával. Minden rendszerű lámpák, valamint carbid állandóan kapható nagyban és kicsinyben Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Hunyadi-u. 17. az udvarban hátul

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Zrínyi-estéje. A Liga f. hó 18-án este fél 8 órakor a Vígsház tartja gróf Zrínyi Miklós emlékének szentelt második magyar-estélyét a következő műsorral: 1. Előjáró beszéd, tartja dr. Bessenyei Lajos. 2. Dalok Tinódi Sebestyéntől, előadja Debreczeni Városi Dalegyet. 3. Gróf Zrínyi Miklós: Szigeti veszedelem (részlet a II. ének-ből), előadja Bakoss Sarolta. 4. Előadás. Tartja dr. Papp Károly. 5. Dalok. Énekl: Havass Gáborné. 6. Gróf Zrínyi Miklós: Szigeti veszedelem (részlet a III. ének-ből) előadja: Bihari Akos. 7. Berlióz: Rákóczi induló. Zongorán előadja: dr. Bessenyei Fábry Irma. A hangverseny belépőjegyét a Vígsház pénztáránál kaphatják d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság. Varga Péter, Kádár-dűlő 47. szám alatti lakó gazdálkodó ma reggel jelentette a rendőrségnek, hogy a tanyáján levő kutban hajnalban holtan találtak Tar János 72 éves napszámos embert. Kihúzták a kutból, de természetesen már segíteni nem tudtak rajta, halott volt. Nem tudja senki, hogy Tar János, hogy került a kutba. Két lehetőség forog fenn. Vagy öngyilkossági szándékból beleugrott a kutba, vagy pedig szerencsétlenség történt, beleesett a nyitott kutba. A rendőrség részéről egy rendőrtisztviselő kiszállt a helyszínére a vizsgálat megejtése végett.

A menekültügyi kirendeltség felkéri azokat a menekülteket, akik otthonukba visszatérni, vagy otthonukat felkeresni óhajtják, hogy e hó 9. és 10-én hivatalukban jelentkezzenek.

Ingyen vihet akármely Salakot (Slaggot) Piac-utca 34. számú háztól.

Egy vasállványukörfűrészt 800^m átmérettel eladó Földvárinál, Széchenyi-u. 55. sz.

Eredeti Gyukits- és Pichler-kalapot, úri fehérművek, nyakkendő-különlégek FRANK IMRÉNEL, Piac-utca 43.

Anstendigen medschen zu grözere kinder wirdesucht. Arany-János-gasse 32.

Képeslevelezőlap újdonságok nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben. Viszont-eladónak árengedmény.

Alföldy Károly tánciskolájában az új tanfolyam november hó 15-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

Őszi és téli női felöltő újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók FRANK SÁNDOR női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

Az Első Keresztény Biztosító Intézet tisztántuli főkirendeltsége október 1-vel megkezdte működését Hegedűs Lajos kerületi főnök vezetésével, ki előzőleg a Hazai biztosító vezető titkára volt Debreczenben. A Első Keresztény Biztosító üzletköre kiterjed a tűz, jeg, betörés elleni, valamint az élet- és népbiztosításra s mivel a biztosító intézetek kartelljének nem tagja, módjában van jutányosabb díjtételt s nagyobb engeményt adni, mint bármely más biztosító intézet. Ideiglenes irodahelyisége az Iparkamara épületében, Verbőczy-utca 2. sz. alatt van.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete értesíti a „Károly”-telep bérleit, hogy a jövő 1921-iki gazdasági évre a bérletdísek ez év október 31-étől bezárólag november 14-ig tart. Felkérjük mindazon bérletet, kik bérletüket megújítani óhajtják, hogy a fenti határidő alatt okvetlen az egyesületi irodában, Széchenyi-utca 13. sz., a hivatalos órák alatt, vasárnap d. e. 10-12, kedden és pénteken d. u. 5-7 óra közt eszközöljék. Azon „Ferenc József” telep-bérletet, kik bármely okból nem újították meg bérletüket, kivételesen november 7-ig okvetlen eszközöljék. Az elnökség.

A Munkás-Otthon zenekara nagyszabású kabaré-délutánt rendez e hó 28-án, vasárnap délután a Munkás-Otthonban, amelyen a debreczeni műkedvelő-gárda legjobb tagjai fognak szerepelni.

Új táncanfolyam. Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam e hó 8-án hétfőn veszi kezdetét úgy az iparos és kereskedő, mint a gazdálkodó ifjak részére. Ma, vasárnap nagy táncestély 7-12 óráig. Belépő-díj vigalmi-adóval 10 K.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérmű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Szabók bálja. A debreczeni szabómunkások és munkások ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartják táncmulatságukat a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében. — Belépő-díj 15 korona. Zenét a Munkás-Otthon zenekara szolgáltatja. A fényesnek ígérkező mulatság iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. sz., posztó szövet, selvem és kesz női fehérmű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Arany-Bikafürdőjő meleg. Páplánvarrodámban új paplanok kaphatók és megrendelhetők. *Ócska paplanokat és vattát vesznek.* Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth-u. 11. szám.

DYNAMO-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósín-ház berendezéseket eladok, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Soós uriszabó készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

Modell női kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, bluzok érkeztek Bécsből Barta Ferencné nődivat-üzletéből Piac-utca 55.

Menyasszonyi képek izléeses beállításban és elsőrangú kidolgozásban készülnek Ruzicska fényképésznél.

Dollárt
és más idegen pénzt legdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Értékpapírok vétele és eladása.

Valódi teveször-harisnyák,
mellények, nyaksálak, vadász-harisnyák bokavédők a legnagyobb választékban érkeztek
FRANK EDÉHEZ, vármegyeház mellett.

DEBRECENI Kalapgyár
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek.
Piac-utca 63. szám.

! Nincs többé betörés !
ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségvetéssel díjmentesen szolgál kizárólag
FÖLDES SÁNDOR, Hatvan-utca 18. sz.
Telefon 210. szám.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek a szarvasmarhaárak. *Toulenné* József m. kir. állatgészségügyi főfelügyelő jelentése szerint októberben az országos és kisszabadság vásárokon a felhajtás mérsékelt volt, az árak 30 százalékkal emelkedtek a szarvasmarha-vasarokon, a sertésvásárokon változatlanok voltak. A felhajtott növendékmarha jó husban volt. A talaj messzegényesége miatt mindinkább jelentkezik a marhánál a esont-lágyulás. Az állatforgalom mérséklődött, vasuton 179 szarvasmarhát, 190 juhot, 725 hizott és 24 sovány sertést szállítottak el.

Füredy F. Gusztáv Chopin-előadása.

A *Chopin-előadásra*, mely esztőtörtökön, november 11-én lesz a Zenedében, még csak néhány jegy kapható Méliusznál. Füredy Chopin-előadása iránt soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg, melyet még fokoz Höchtl Margitnak, a kiváló zongoraművésznek közreműködése is, aki utólréhetetlen művészetével Chopin legpoétikusabb alkotásait fogja bemutatni Füredy magyarázataival a zongora mellett, melyek már az első Chopin-előadásban is oly nagy hatással voltak a közönségre. A Füredy előadások sikerét, főleg kulturális jelentőségét, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a kiváló esztétikus igen megtisztelő meghívásoknak eleget téve, még most november hónap Szekesfehérváron és Sopronban mutatja be Chopin-előadását Höchtl Margittal, januárban pedig Budapesten egész előadás sorozatot tart, melyet a fővárosi zenei körök érdeklődéssel várnak.

Gumibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők
legjutányosabban beszerezhetők a
Debreczeni Első Bélyegzőgyár
és Könyvnyomdában
Piac-utca 81. szám alatt.

Kitűnő szabású férfi fehérműveket készít
GERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
fehérmű készítő
Piac-u. 10. Bikával szemben
Saját műhely az üzletben.

Gyermek alsótrikók, meleg flannel ruháskák már 190 koronától kezdve; prima harisnyák, szvetterek, szövetruhák, télikabátok, bábó holmik nagy választékban **Dr. Hegedűsné**
„Gyermekdivatházában”
Simonffy-utca 2. szám.

! Nincs többé betörés !
ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségvetéssel díjmentesen szolgál kizárólag
FÖLDES SÁNDOR, Hatvan-utca 18. sz.
Telefon 210. szám.

POSZTÓ-ÁRUKBAN
finom gypju öltöny és télikabát kelmek, valamint kosztümekre a legolcsóbban:
RÓTH ADOLF NÁL
szerezhető be, Piac-u. 77. sz.

Debreczen és Vidéke Mezőgazdáinak Hitelszövetkezete,

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja a folyó hó 13-án betöltendő ügyvezető igazgatói állásra pályázatot hirdet. Bankügyekben teljesen jártas egyének pályázatukat folyó hó 10-ig adják be dr. Barna László intézeti ügyészhez (Bathány-utca 2. sz.), hol a fizetési feltételekre vonatkozólag is felvilágosítás nyerhető.

Tüzifa árverés.

F. hó 8-án hétfőn, délután 3 órakor epreskerti faraktárban (Colónia mellett) faragatlan vasuti talpfák tölgyfából és olfa karók esomónként s tüzifa forgács vagon tételekben, nyilvános árverésen eladatnak.

Erdőhivatal.

Eladó családi ház.

Kut-utca 64. szám
Mely áll: 2 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, angol klozettel, vízvezeték, villanyvilágítás, disznóól, fűkamara. *Nemmel beköltözhető*
Értekezni lehet a helyszínen.

TEA RUM

Kitűnő minőségben és legolcsóbb árban kapható:
Révi rumgyár,
Hatvan-utca végén, a kis-állomással szemben.
Kisebnyeni és nagybani eladás. Likőröknek és mindenféle kitűnő italoknak. ...

HÖLGYEIM !!!

Costümöket, paletokat készítek, 14 évig Párisban dolgoztam. — Női paletó szövet, szörme kabát, férfi télikabát, szilczkin-gallérral, plus béléssel, békebeli anyagok eladó.
GULYÁS, Csillag-u. 58.

ELADÓ!

3 drb szobai öntött vaskályha, 1 asztal és 1 ágyterítő
Hatvan-u. 69.
Lakatos műhely

Eladó ház

a város belterületén, nagy utcai fronttal, 7 lakással — 350,000 kor.-ért. Értekezhetni
Sas-utca 4. I. 5.
üggyédi irodában, csak a mai nap folyamán délelőtt 9-12 óráig a tulajdonossal, aki vidékről bejött.

Eladó vaskonyha.
Kis és nagyobb asztalkonyha, kitűnő állapotban, azonnali átételre eladó.
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19

FARKAS LÁSZLÓ bankirodaja
Miklós-utca 1. szám alatt.

- ◆ Keres megvételre külsőségi házat gazdasági udvarral. — 40-60 holdas birtokot felszereléssel vagy anélkül. — 40 holdas birtokot azonnalra. oo

Veszek aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:
Blattner ékszerész.
Kossuth-utca.

Téglafuvarosok
kerestetnek
Egyetem építkezésnél,
Nagyerdőn.

CIPŐ-
KÜLÖNLEGESSÉGEK,
elsősorú külföldi gyártmány nagyválasztékban kaphatók
Weinberger
cipőárúházában,
Piac-utca 65. sz.

DOLLÁRT

sérülteket is és mindenféle idegen pénzt **legdrágábban** vásárol
Rankai bankirodaja, Debrecen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.)

KARLSBADI GYÓGYVIZ
megérkezett. Kapható nagyban és kicsinyben
KONTSEK GÉZA cégnél, Kossuth-utca 11. sz.

Mándoki Ferenc rézműves és kuffurási vállalata.
DEBRECZEN, Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Készít rézből mindennemű dombormű munkát rajzszerű kivitelben; továbbá gyárt rézüstököt, üstházakat, palinkafőző-üstöket, rézedényeket és fürdőkályhákat, melyeknek javítását szakszerűen és jutányos árak mellett eszközli. **Elvállal** kávéházi konyhaberendezéseket, szeszgyári munkákat; valamint jóvizű kutak furását, szivattyú-felszereléseket, tömeg kovácsolását, itató vasályu, timár- és szappanfőző-üstök készítését. — **Raktáron tart** palinkafőző-üstöket, rézüstököt, üstházakat és vízmelegítőket.

Öcska rezet napi árban vesz. — Cinezés (ónozás) hetenként egyszer. — Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

Tarr Mihály törv. bej. cég általános ügynöksége
KIRÁLY-U. 2. sz. a.
Ingatlaneladási hirdetései:

1. Eötvös-utcában két utcára nyíló sarokház, nagy telekkel, gazdálkodónak igen alkalmas, más célra is megfelelő, igen olcsón meg lehet venni.
2. Onossay-utcában 23. sz. ház, a vaggongyár háta megett és a vágóhid közelében, 3 rendbeli lakosztállyal, veteményes kerttel, 1 szobás lakásba vétel esetén beköltözhető.
3. Derecskén, a piac mellett szép nagy sarokház, két utcára nyílik, gazdasági nagy kerttel, vendéglő helyiséggel.
4. Szivágygyárral szemben, a sertésvásárterre nyílik, végül Virág-utcában, 1032 □-ös szántó, vagy házhelynek való, négyszög-ötenként ma még meg lehet kapni 45— koronáért.
5. A sámsoni-ut sz. alatti 439 □-ös területű üres telek házhelynek vagy konyhakerti veteményesnek igen alkalmas, olcsón megvehető.
6. Sz'chenyi-kertben, a Tisztviselő-telepen egy házhelynek való üres telek azonnal átvehető.
7. Egy nagyvendéglő, kávéház és szálloda 51 berendezett vendégszoba, évi jövedelme 500,000 korona, téglá és cseréppel fedett nagyépület örökön eladó.
8. Vidéken egy nagybirtok 4125 magyar hold gazdasági felszereléssel, van rajta kényelmes 5 szobás ur lakás és más egyéb gazdasági épületek.
9. Ugyancsak egy nagybirtok, vidéken, 400 magyar hold 82 hold

- erdőség, a többi szántó és legelő, gazdasági felszerelés megegyezés szerint.
10. Egy nagyobb vállalatú gőz- és kádifűrdő teljes berendezésével, 300 négyszögöl területen fekszik.
 11. Vidéken egy remek szőlőtelep a legmodernebbül berendezve, egy ur lakással, mely áll 3 szoba, konyha, fürdőszoba, speiz, ugyancsak egy külön lakás, egy szoba, konyha, továbbá vannak a telepen munkáslakások, palinkafőző, istálló, a telep 9 ártezi kuttal van felszerelve, hogy nagy szárazság esetén az egész szőlőt lehet locsolni. Felszerelés a következők:
- | | |
|---------------------------------|---------|
| 16,000 □ ölt termő szőlő á 60 K | 960,000 |
| Lakóház | 70,000 |
| Istálló | 10,000 |
| Présház | 60,000 |
| Palinkaház | 20,000 |
| Munkaház | 20,000 |
| Göré és ól | 30,000 |
| 9 ártezi kút | 100,000 |
| cca 10,000 méter drót | 40,000 |
| 70 HL boros hordó | 35,000 |
| 1 nagy szőlőprés | 20,000 |
| 2 szüretelő kád | 3,000 |
| 8 törköly- és meszes kád | 2,400 |
| Puttonok, dezsák, ásók, kapák | 5,000 |
| 1 db borszivattyú, gummival | 40,000 |
| 3 " közöns. permetező | 3,000 |
| 1 " szőlőszűrő | 1,000 |
| 4 " önműk. permetező | 8,000 |
| 1 " kénporszó | 1,000 |
| 25 HL bor á K 30— | |
| Egy külön pince | 32,000 |
| Egy palinkás üst | 20,000 |
| 150 kocsi trágya | 15,000 |

Ezen ingatlan eladásával csak egyedül és kizárólag irodatulajdonos van megbízva s a foglalt is egyedül ő veheti fel. Megbízásokat elfogad házak, szőlők, termőföldek eladását és vételét. — Házaságokat közvetít, úgy férfiak, mint nők részére a legnagyobb díszkréció mellett. — Keresek privát kölcsönt első helyre való betáblázásra házra, földre, szőlőre.

Hivatalos órák : délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig.



ELADÓ INGATLANOK!!!
Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9. sz.

Rögtön beköltözhető kis lakás!
Villanyvilágítás. Nagy telek!
Ára 120 ezer korona.

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, 5 rendbeli egy szoba, konyhas lakás, mellékhelyiségek, fűskamarák, magtár és istálló, néhány fa és lugasszöllő, gazdasági kert. Villanyvilágítás még az udvarban is!
A tulajdonos — eladás esetén — elköltözik és azonnal átadja az általa lakott udvari egy szobát, konyhát, fűskamarát és a nagy gazdasági kertet. Ha a tulajdonos esetleg nem lenne odahaza, mikor az érdeklődő oda megy, úgy készséggel felmutogat mindent az ugyanott lakó Kertész Lajos sógora. Vanpedig ezen ház a

Csapó-kertben
Kinizsi-u. 77. sz. alatt!

Gyártelep, Ipartelep, Bolgárkertészet,

avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó épen a város alatt, a Hatvan-utca végéhez néhány percnyire. Három fronttal! Óriási jövővel!
Hatvan-utcai kert Halastó-u. 16. sz., Kíshegyesi-ut 35. sz.
és a harmadik frontja a Gyepűsor lesz
Néhány hónapon belül innen fog kiindulni az ondódi gazdasági vasút és mellette lesz közvetlenül a vasúti tároló is.

Olcsó kis ház!
Kiskoru árvák tulajdona.
Csapókert Magyar-utca 19. sz. ház!!
Szőlő és gyümölcsös!
Nagy telek, szerény kis lakással, — 2 szoba, konyha, fűskamara.
Ára 32 ezer korona.

Itt volna egy alkalmi vétel,
egy eladó házhely, pusztaföld, nagyon szép helyen és nagyon olcsóért.
A vaggongyárral éppen szemben, a csodaszépen épülő Rother-utca 30. és 32. számú házak között, mintegy 240 négyszögöl.
Ára 20 ezer korona.

Rögtön beköltözhető lakás! Nagy telek! Üzletekkel!
A vaggongyár végében, a Létei országútra néző
Bihari-telep, Keresztessy-utca 80. számú ház!!
Azonnal átvehető és beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel és rögtön átvehető sütődével (pékmuhelyvel), egész udvarral, hol tésztét lehet hízalni, baromfit lehet tenyészteni stb. a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel.
Közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó. Ára 210 ezer kor.
Mester-utca legelején, a sarokhoz balkéz felől a negyedik ház
Garay-utca 21.
Nagy telek, tehát gazdálkodóknak is alkalmas.
Istálló is van rajta.

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbeli 1 szoba, konyha.
Van továbbá 4 lóra istálló, kút, vízvezeték is bevezetve. Téglá kerítés, gyümölcsfák és szőlő.
A tulajdonos az udvari középső lakásban lakik.
A vevőnek átadjuk a köyetkező lakásokat:
azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát. Igaz, hogy a ház és az udvar elhanyagolt állapotban van, de a rendszerető gazda munkáskezze azt rendbe teheti!
Ára 120 ezer korona.

Szőlőtelepítésre
vagy bármilyen más célra alkalmas.
1 és fél magyar hold pusztá föld, a Mite kapitány ur nyaralója és szőlőtelepének közvetlen szomszédságában, éppen a város alatt, 1800 négyszögöl. Főlrigolított talaj, alkalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös és konyhakertészetre, méhészeti, ipar vagy gyártelep céljaira is.
Csapókert mögötti Gerébi-telepen
van, benne mintegy 60 tőke, fölkaróztott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Fülöp-utca 53., 55., 57., Irén-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovics-utca is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300—300 négyszögöles, de természetben egy tagot képez.
Ára 40 ezer korona.

Azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház!
Nagyon szép helyen! A
Csapókertben, Vasutsor 23. szám alatt!
Villanyvilágítás bevezetve.
Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas stukaturos és padlózott, szoba, konyha, veranda, baromfiól sertésöl, szivattyus kút, konyhakert. Ára 120 ezer korona.

A CSAPÓ-U. 86. SZÁMU
három utcára nyíló hatalmas
bérház eladó!
KÖZVETÍTŐ BANK R.-T. Deb-
reczen Ferenc József-ut 42. sz.
(Pannonia-szálloda udvar.)

Kóváry és Altmann
szücsök Piac-u. 42. sz.,

ahol mindenféle egy női,
mint férfi szörme munkák
elkészítését, a legújabb divat
szerint pontosan készítünk.

**Első debreceni varrógép-
jókartartási vállalat.**
Arany János-utca 15. sz.
++ (Kereszt-épület.) ++
Elvállal: az összes rend-
szerű varrógépek javítását,
villanyvilágítási berende-
zések, villanycsengők és
konyha berendezések javítá-
sát a legjutányosabb árak
mellett. Varrógépek évi jó-
karban tartását és varrógép-
pek, villany- és gázcillárak
bizományba való eladását.
Felvilágosítással készséggel
szolgálok. +++++ Házhoz
híváshoz azonnal megyek.

ELADÓ
2 kat. hold
puszta-föld
a városban
Gyártelepnek, ipartelepnek, gyü-
mölcskertészet, szőlőtelepítés,
vagy boltgárkertészet, egyszóval
bármilyen célra felette alkal-
mas volna. Van pedig ez a
2 katasztrális hold pusztaföld
bent a városban, a Péterfiától
a közkórház mellett benyúló
Hadházi-utcában
Hadházi-u. 26. sz. alatt!
Potom árért!
Ára a 3200 -ölnek 200,000 kor.
Ezen ingatlan felett is a **NAGY
LAJOS** Országos Adásvételi Vá-
llalat rendelkezik, ott köthető meg a
vétel, ott teendő le a foglaló.
IRODA: VERES-UTCA 9. SZ.

Cérna-árak!
Harisnyák, zsebkendők,
szalagok, himzések, rö-
vid-, díszmü-, norinbergi-
és papír-árak legolcsóbb
és legszolidabb bevásár-
lási forrása +++++
CSILLAG ADOLF
rövid-áru nagykereskedése
Debrecen Bádógos u. 1.

1921. évre szóló
fall, előjegyzési, tárca,
íróaljat és más fajta
NAPTÁRAK
nagy választékban már
kaphatók és jutányo-
san beszerezhetők a
„MÉLIUSZ”
könyv- és papírkeres-
kedésben :-:- DEBRECZEN,
Ferencz József-ut 26. szám.

Mozit akar berendezni?
villany, mészfény
vagy acetilénre?
Kérjen ajánlatot
Hatschek és Farkas
Budapest,
IV., Károly-körút 26. szám.

Megkezdődött a
hortobágyi hal
eladása
Egyház-tér 6. alatt.

TÜZIFA
(2-3 éves vágású prima tölgy- és
bükkszász) waggontelepekben,
azonnali szállításra megrendelhető
REINBOLD MIKLÓS-nál,
a szolnoki egyesült gőzfűrészt és őrlé-
malom r.-t. megbízottjánál, +++++
Debreczen, Kossuth-u. 61. sz. a.
Igyekszik mindenki szükségletét ide-
jében biztosítani, mert a készletek
nehezen pótolhatók s az ár napról-
napra mértékentlenül emelkedik. Meg-
rendelőknek lakásomon egész nap
rendelkezésre állok. +++++

Steiner József
++ Ügynökségi iroda ++
PIAC-UTCA 19., II. EM.
közleményei:
Arany János-utcán nagy terjedelmű
szép frontu ház, nagy udvarral, több
lakással eladó.
Sáktrom-utcán roppant nagy telkű
ház, korszerű, több más üzlet-
helyiségekkel eladó.
Csemete-utcán szép frontu, nagy
udvarral, 2 szép lakással, 3 és 2
szobás azonnal eladó.
A hirdetett Tócsa-kerti szántóföld
el van adva, ugyszintén a Hatvan-
utcai szőlő és a Széchenyi-utca vé-
gén lévő ház is.

ELADÓ STABILGŐZGÉP!
18 lóerős, üzempépes állapot-
ban azonnali átvételre átvehető.
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19

Aranyat, ezüstöt, brilián-
sat a legmagasabb
árban veszek
POLLÁK
ékszerész. Piac-utca 79.

Barchettek,
zephirek, kartonok, női és leányka
ruhák, kötények, meleg alsó szok-
nyák és nadrágok a legszolidabb
árban kaphatók +++++
Nagy József és Tsa
„Gólya” áruházában
Sas-utca 4. szám.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög
10 korona, minden további szó 1 kor.
Vasárnap 10 szög 15 korona, minden
további szó 1 korona 50 fillér. Vas-
tagabb hetükből szedett szavak kétszeresen
lesznek felszámítva. Vidékről hirde-
tést díj postabélyegeken le
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor
***** déli 12 óráig kérjük feladni. *****
Telefon szám: 4.

AJÁNLAT

Friss élesztő kapható állandóan
Rosenthal Sándornál, Csapó-u.
19. sz. 3988
Kelengye és férfi ing vasaló nő
ajánlkozik házakhoz. Pacsirta-u. 39. sz.
4246
Csuz és köszvény ellen legjobb
a híres Király balzsam. Kapható a
készítő **Grósz Nagy Ferenc** gyógy-
szertárában, színház mellett. 4261
Menekült uri leánynak teljes ellá-
tást adok kis leánykám gondozásáért.
Simonyi-ut 17. 4313
Átvénnek jó menetelű szatócs üz-
letet. Cim a kiadóban. 4302
Eicserlénem nagy szobás, félkony-
hás lakásomat kisebb. Simonffy-utca
57. sz. 4268
Társulnák 100,000 koronával jobb
vállalathoz. Leveleket „Biztosan jó” je-
ligére kérek. 4816
Burgonya-árverés (30 mázsa, rész-
ben fagyos) lesz megtartva hétfőn dél-
után 3 órakor a kis állomáson. 4328

KERESLET

Megbízható nő kis gyermek mellé
felvétetik. Kishegyesi-ut 2. 4260
Kerékgyártó-segédet bent kosztra
jó fizetéssel keres Nagy Imre, Erzsébet-
utca 8. 4275
Fűszer angrosszista-segéd azon-
nal felvétetik. Adorján, Király-utca 1.
4284
Szobafestő-segédet keres Zelin-
ger, Darabos-utca 16. 4317
Az Árpád-téri ref. templomban
istenisztelet után ott felejtődött egy
csontfogantyas fekete női ernyő. Igazolt
tulajdonosa átveheti a felkészüléssel.
4295
Hivatali teendőkhöz jártas gépirónő
megfelelő állást keres. — Megkeresést
„Gyakorlott” jellegre kérek a kiadóba.
4307
Műhelynek alkalmas tágas üzlet,
vagy raktárhelyiséget, esetleg világos
száraz pincét keresek, lehetőleg a főté-
r közelében villanyvilágítással. Cim a ki-
adóban. 4311
2 cipészegédet felveszek 70 és
80 koronáig. Ket tanuló felvétetik jó
házból. Csonka-u. 11. Bánk. 4312
Tuskózó munkások magas díjazás-
sal felvétetnek. Agárdi-u. 10. 4310
Kisebb ládákat, hordókat veszek
lekvar csomagoláshoz minden mennyi-
ségben. Rákóczi 13. 4304
Biztosítás összes ágazatában és
belső irodai teendőkhöz teljesen jártas
tisztviselő irodavezetőnek; perfekt gép-
és gyorsírónő; biztosítási irodai gyá-
korlattal bíró tisztviselőnek; szervezés
és szerzésben jártas tisztviselő felvé-
tetnek az Első keresztény biztosító
főkörelettségénél, Verbőczy-utca 2,
Iparkamara épületében. 4301
Intéző ízr., uradalomban januárra
felvétetik. Pataky, Csapó-utca 19. 4297
Gyakorlott, jóírású pénztárnoknő
pár ezer korona kaucióval azonnal fel-
vétetik. Csige Kálmán hentescsémege
üzletében. 4300
Mosogató asszonyok azonnali be-
lépésre felvétetnek a Gambrinusban.
4296
Elveszett Szepes 41. tanyáról 2
fekete jerke bárány. Aki tud róla, illő
jutalomban részesül Burgondia-utca 6-
szám alatt. 4298
Nős kocsis kintkosztra azonnal fel-
vétetik. Bor vagy közönséges puld és
egy darab nyitott bolti állványt meg-
vételre keresünk. Revi rumgyár, Hat-
van-u. végén. 4293
Egy kifutó fiú felvétetik. Aszódi és
Rott, Piac-u. 12. 4290
Egy jobb megjelenésű fiatal nő
pénztárosnőnek és egy ruhatáros-
nőnek felvétetik „Krisztály-kabaré”.
Jelentkezni lehet d. e. 10-12-ig,
hétfőn. 4286
Ügyvédi irodába megfelelő fizetéssel
gépirásban, gyorsírásban gyakorlott kis-
asszony felvétetik. Liedermann, Egy-
ház-tér. 4322

Szabó munkás nagy munkára vagy
vegyes munkára kerestetik. Sugár Samu
uri szabó, Vár-utca 9. 4331
Gyakorlott cipészegédtek tekszmun-
kára magas fizetéssel felvétetnek. Jó-
zsef király herceg u. 24. 4323
Önállóan dolgozó nagymunkás fel-
vétetik Soós uri szabónál, Gambrinusz
mellett. 4325
Munkás felvétetik a kir. Itélőtábla
hivatali helyiségeinek fűtésére 10 ko-
rona napi díj mellett a reggeli órákra.
Jelentkezés Széchenyi-utca 9, II. em.
58. ajtó. 4327

ELADÁS

Eladó új ház azonnali beköltözéssel.
Kerekes-telep Szávay Gyula-utca 41.
4243
Wertheim kassza 5-ös számú el-
adó. Cim kiadóhivatalban. 4308
Eladó csukaszürke tisztai bluz vilá-
gos nadrággal, Bercsényi-utca 44. 4309
Pedalos hangverseny cimbalom el-
adó, Hadházi-utca 18. sz. 4308
Egy amerikai kis kocsi eladó, Domb-
utca 6. sz. 4305
Eladó 10 hold első oszt. szántóföld
Kabán. Cim: Benedek Béla Püspök-
ladány. 4320
Eladó családi ház négy szobával,
mellékkel, istállóval, mellék-
épülettel Püspökladányban. Cim: Be-
nedek Béla Püspökladány. 4319
Eladó Homok-utca 45. számú jó kis
családi ház. Gazdasági épületekkel és
beköltözhető lakással. 4314
Eladó egy fehérre emailozott tiszta
új háló, Nyil-utca 117, II. ajtó. 4315
Eladó telepi ház téglalapú, két
szoba, konyha, istálló, beköltözhető la-
kással. Értekezhetni Sas-u. 4, I. 5, ügy-
védi irodában. 4255
Eladó Hadházi-utca 26. szám alatti
2 (kettő) hold majorsági föld. Értekez-
hetni Péterfia-utca 34. sz. 4303
Eladó pár kulesos szerszám, olaj-
tengelyes hajtó kocsi, Simonyi-ut 10. 4295
Egy hintókocsi eladó, Hatvan-utca 24.
4288
Eladó egy szatócs üzlet áruval és
berendezéssel. Cim a kiadóban. 4289
Egy báránnyal bélelt prémgalleros
bunda eladó. Cim a kiadóban. 4294
Egy tükros márvány mosdó, két sró-
fos zongoraszek, egy új nikrozott sarga-
réz tus-szerkezet, hideg-meleg vízcsap-
pal eladó. Böszörményi-ut 15. 4292
Zongora hosszú, jókarban levő el-
adó. Megtekinthető Kishegyesi-ut 38,
délelőtt. 4291
Teljesen új 2 ágy, 2 szekrény,
1 komót eladó. Értekezni Böször-
ményi-ut 4. 4318
Zongora, elsőrendű hangu eladó.
Széchenyi-u. 15. 4324
Eladó csukaszürke tisztai dolmány
szilkszin-gallérral és báránnyal bélelve,
Soós uriszabónál, Gambrinusz mellett.
4326
Kályha, konyha és egy kütűnő
hangu gramophon eladó. Vendég-utca
37. sz. 4277
Elegáns teljes szalonberendezés,
szép nagy tükör, függönyök, teljesen
új 18 személyes uzsonna-abrosz asztal-
kendőkkel, pipatórium és egyebek el-
adók. Széchenyi-utca 49. 4285
Eladók egy fűszer nyitott és fiókos
berendezés, 2 drb kávédaráló, egy 99-es
national cassa, üres ládák és egy szép
fehér gyermekkocsi. — Brunel Gyula,
Piac-u. 27. 4257
Eladó új és használt festett butorok
József kir. herceg-utca 20. 4213

Eladó 100 katasztrális holdas
jobb homokbirtok, —
Debreczentől 20 kilo-
méterre, 10 hold termő szőlővel,
épületekkel. Ára kettőmillió korona.
PATAKY
Csapó-utca 19. Keresztépület

Eladó ház!
Kórház-utcán 3 szobás lakás,
istálló, görde és jövű kuttal
***** eladó *****
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-
tali református egyházkerület könyv-
nyomda-vállalata.